



主曆2013年8月25日 星期日

中華郵政台北雜字第1304號執照

發行人：洪山川／地址：(106)台北市樂利路94號／電話：(02)2737-2839／傳真：(02)2737-1326／電子郵件：catholicweekly@gmail.com

八位新封聖大額我略爵士 事主愛人終不悔 服務教會又日新

文／謝蓉倩 圖／姜捷



▲冊封彌撒圓滿結束後，8位新爵士、兩位老爵士與神長們歡喜合影。

台北總教區8月17日上午9時30分在台北聖母無原罪主教座堂為8位熱心奉獻教會的教友鄧世雄、陳建仁、王聖惠、鄭萊頤、饒璋、李國強、黃金瑜、柳俊星，舉行冊封聖大額我略爵士典禮暨感恩聖祭。主禮的台北總教區洪山川總主教強調，穿上爵士服有更多服務的責任，當以教宗方濟各為典範，一如《路加福音》中所說的：「你們中最大的，要成為最小的；為首領的，要成為服事人的。」(路22:26)

根據教廷年鑑，教會有5種類別的爵士，分別是：基督最高爵士 *Supreme Order of Christ* (1319年教宗若望廿二世所創)，聖大額我略爵士 *Order of St. Gregory the Great* (1831年教宗額我略十六世所創)，聖希爾維斯特爵士 *Order of Pope St. Sylvester* (1841年教宗國瑞十六世所創)，碧岳爵士 *Order of Pius* (1847年教宗碧岳九世所創)，以及1905年教宗碧岳十世所創的金馬刺爵士 *Order of the Golden Spur*。

爵士為教宗頒賜教友之榮銜，在特別的情況下，爵士亦可頒予少數教外人士。其中，聖大額我略教宗爵士頒授目的，是肯定對教會及工作領域有傑出貢獻的教友，也為激勵他人追求公義和真理。

洪總主教指出，耶穌最愛小孩子，這8位新爵士總把自己變得渺小，為他人而生活，尤其在教會的服務中常忘記自己，幫助別人跳出自我，走向天主，更在服務中找到滿全的生命及真正的喜樂。受冊封的8位爵士都是優秀的教友，除了要感謝他們的主任司鐸，願意與更多人分享這8位堂區教友的愛心與熱心外，也要感謝他們背後8個家庭成員的陪伴和鼓勵。

隨後，在聖座「耶路撒冷聖墓騎士團」台灣分團長、爵士騎士聯誼會長廖修三爵士的宣召，以及台北總教區周繼源副主教宣讀教宗詔書後，8位新爵士分別跪在洪總主教面前，接受禮冠、勳章、寶劍及教宗詔書，肩負起更多、更大的教會服務使命，為福音作證，以榮主愛人為志業。

這8位聖大額我略爵士多數也是耶路撒冷聖墓騎士團的騎士，特別值得一提的，新爵士李國強的父親李連庚也是天主教爵士，出現了少見的爵士父子檔。

在新爵士中，屬於教會醫療體系的有耕莘醫院新店總院鄧世雄院長和中央研究院陳建仁副院長。鄧世雄院長不斷謀求新的醫療服務模式，耕莘醫院與IBM攜

手合作，運用資訊科技打破了醫院的圍牆，主動幫助民眾做好健康管理。鄧世雄院長也是失智老人社會福利基金會執行長、輔仁大學董事、內政部老人福利推動小組委員、台北市社會福利委員會委員、台北市長期照顧委員會委員、新北市長期照顧推動小組委員，曾榮獲行政院衛生署頒發三等衛生獎章，在輔大籌備成立學醫學院時期更是盡心盡力。

中研院陳建仁副院長也是國立台灣大學公共衛生學院教授、中央研究院基因體研究中心特聘研究員、耕莘醫院董事、耕莘專校董事及輔仁大學講座教授。這位台灣流行病學家，是研究地下水砷含量與健康危害的關係，以及病毒導致癌症的長期風險的國際知名學者，也是中央研究院第一位公共衛生學背景的院士。他在SARS肆虐台灣期間，臨危受命出任行政院衛生署署長時，一席「完全順服天主」之言，使人對天主教油然而生起崇高的敬意。陳建仁爵士也是台北總教區機關報《天主教周報》的主筆，不時以他獨到的職場見證結合靈修心得，透過流暢優美的文筆，給予海內外廣大的華文讀者教友信仰的光點。

屬教會團體服務奉獻而榮獲冊封的有鄭萊頤、饒璋、李國強和黃金瑜4人。身兼內政部宗教事務諮詢委員的鄭萊頤，是眾所皆知的熱心教友，2003年出任台北總教區教友傳教協進會主席及全國教友傳教協進會主席等職。鄭萊頤姊妹的個子雖然嬌小，但一肩挑起承先啟後的重擔，在強化組織工作上展現不凡的能力，除了暢通教區傳協會聯繫管道，更敦促各轄區內堂區傳協主席間建立橫向聯繫與合作機制，使教區傳協會成為教區善會或教友團體之聯繫平台。

饒璋弟兄是現任全國教友傳教協進會主席，2010年統籌「福臨台灣150傳愛感恩大會」全國慶典活動，2011年主辦教友年全國研習營，目前也是財團法人台北市三德善會董事之一，持續推動提供社會大眾與學校生命教育系列素材製作，為教會大眾傳播視聽發揮專業能力，貢獻所長。

李國強弟兄現任台北總教區教友傳教協進會主席、天主教病患之友常務理事、天主教之聲傳播協會理事。任職華航的李國強主席平日工作就極忙碌，但總常在教會內大小活動中看見他高大的身影，台北總教區聖體遊行、台灣青年日活動、終止飢餓為愛而走、

台北總主教公署公告

北總主字第102174號

- 一、茲委任靈醫會高國卿神父續任第十總鐸區總鐸及蘭陽區主教代表。
- 二、茲委任靈醫會楊家門神父續任土城聖安多尼朝聖地主任司鐸。
- 三、茲委任靈醫會李智神父續任羅東聖母升天堂主任司鐸，兼管三星及大洲天主堂。
- 四、茲委任靈醫會李智神父續任三星監獄牧靈及基督活力運動羅東支會之指導神師。
- 五、茲委任靈醫會秘克琳神父續任羅東聖母升天堂副主任司鐸，特別負責三星天主堂。
- 六、茲委任靈醫會謝樂廷神父續任四季聖母升天堂主任司鐸，兼管南山及留茂安天主堂。
- 七、茲委任靈醫會李大川神父續任松羅聖女依利撒伯天主堂主任司鐸，兼管崙埤、牛鬥、英士、瑪崙天主堂。
- 八、茲委任靈醫會呂若瑟神父續任寒溪耶穌聖心堂、丸山耶穌聖心堂、順安聖母升天堂、大隱村天主堂主任司鐸。

以上任命自2013年8月18日起生效，任期3年。

總主教 洪山川
2013年8月18日

全國聖經研習營及世界病患日活動都有著他的努力，平日熱心公益的父親李連庚爵士也是他的典範。

從事印刷事業的黃金瑜弟兄對教會的福傳大業和事工單位，熱心奉獻不遺餘力，《天主教周報》創刊5年來，始終在背後支援大小採訪任務，從未說「不」！黃金瑜弟兄在病患之友會、基督活力運動等團體也貢獻良多，尤其是在病患之友會理事長任內大力推動在各大醫院成立祈禱室的佳績，更讓病患在苦痛中有天主陪伴。除了在每年的國際書展、各教會刊物的出版著力外，目前身為天主教之聲傳播協會理事長，正全力為教會內的網路電視催生。

此外，還有熱心社會服務而受封的王聖惠和柳俊星。王聖惠弟兄從1994年開始即是台北教區經濟建築委員會委員的成員之一，他同時也是耕莘專校董事、台北教區(大直)公墓管理委員會委員、財團法人台北市三德善會董事，熱心公益協助教會福傳事業，捐助教區聖召福傳基金。柳俊星弟兄是宜蘭弘道仁愛之家董事。在宜蘭這位熱心公益的教友也是民間救難團體經常接受表揚的成員之一，是宜蘭縣員山消防隊義消分隊長、宜蘭縣大同消防隊顧問、宜蘭縣南澳消防隊顧問，也是宜蘭縣榮光協會成員。

鄭萊頤爵士代表新爵士致謝辭說，除了感謝所有神長、修女的帶領與陪伴外，更感謝另一半的包容與忍耐，讓他們在服務教會時無後顧之憂。當新封爵士們的另一半起立時，全場報以熱烈的掌聲，不絕於耳。會後，新爵士與教友們在靜修女中道明樓共融，大家都搶著與新爵士合影，閃爍不停的鎂光燈預告著這8位新爵士的服務將生生不息，永不停止。